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1. Aufgabe 2

(1) a. Hypothese A
Die Tiefenstruktur eines Satzes ist immer eine Aktivform. Das Passiv wird
abgeleitet durch eine optionale Transformation der Passivierung.

b. Hypothese B
Die Tiefenstruktur eines Satzes ist immer eine Passivform.Das Aktiv wird
abgeleitet durch eine optionale Transformation der Aktivierung.

(2) Everyone took advantage of their inexperience

Beobachtung:
Es gibt zwei Möglichkeiten, (2) zu passivieren:

(3) a. Advantage was taken of their inexperience by everyone
b. Their inexperience was taken advantage of by everyone

(4) a. She has big advantage
b. *She has advantage
c. The other team has the advantage
d. *The other team has advantage
e. His advantage is significant
f. *Advantage is significant

Aufgabe:
(i) Benutzen Sie die Beschränkung, dassadvantagenur dann ohne Artikel oder Modifi-
kator erscheinen kann, wenn es Teil des Idiomstake advantage ofist (siehe (4)), um ein
Argument für Hypothese A zu konstruieren.
(ii) Gehen Sie dabei von den folgenden Annahmen aus.

Erste Annahme:
Wenn die Tiefenstruktur immer ein Aktivsatz ist, dann ist Passivierung in der Lage
sowohl (3-a) als auch (3-b) aus (2) abzuleiten.

Zweite Annahme:
Wenn die Tiefenstruktur immer ein Passivsatz ist, dann sindsowohl (3-a) als auch (3-b)
wohlgeformte Tiefenstrukturen.
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Dritte Annahme:
Die Transformation der Aktivierung ist in der Lage (2) sowohl von der Tiefenstruktur
(3-a) als auch von der Tiefenstruktur (3-b) abzuleiten.

2. Lösungsvorschlag

Hypothese A:
(i) (2) ist die TS von sowohl (3-a) als auch (3-b).
(ii) Da in (2) advantagezwischentake und of auftaucht, ist die Beschränkung in (5)
automatisch sowohl für (3-a) als auch für (3-b) erfüllt, wenn diese Beschränkung für die
TS gilt.

(5) Beschränkung unter Hypothese A
Die NPadvantagekann ohne Artikel oder Modifikator nur innerhalb des Idioms
take advantage ofauftauchen.

Hypothese B:
(i) Die Strukturen (3-a) und (3-b) gehen auf verschiedene TSen zurück.
(ii) Da advantagein (3-a) und (3-b) in verschiedenen Kontexten auftaucht, muss man
zwei verschiedene Beschränkungen formulieren (egal ob aufTS oder OS), oder eine Dis-
junktion in die Beschränkung einbauen, so wie in (6).

(6) Beschränkungen unter Hypothese B
Die NPadvantagekann ohne Artikel oder Modifikator nur dann auftauchen, wenn
a. oder b. gelten:

a. Advantagesteht innerhalb des Idiomstake advantage of.
b. Advantageist Subjekt des Ausdrucksbe taken of.

Schlussfolgerung:
(6) besteht im Grunde aus zwei Beschränkungen (durchoder zusammengesetzt); (5) ist
dagegen eine einfache Beschränkung. Daher ist Hypothese B komplizierter als Hypothese
A.
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